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Παρέλαση 25ης Μαρτίου: Για πρώτη φορά τα 
άρματα μάχης Marder στην Αθήνα
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θέματα

Aντιπροσωπεία μεταπτυχιακών φοιτητών του Fletcher School of Law and 
Diplomacy του Tufts University των ΗΠΑ, επισκέφθηκε χθες το ΓΕΕΘΑ, στο πλαίσιο 
επίσκεψης που πραγματοποιεί στην Ελλάδα από 20 έως 22 Μαρτίου 2023.
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Η αντιπροσωπεία αποτελείτο από φοιτητές από τις ΗΠΑ, την Ιαπωνία, την Ινδία, 
την Ισπανία, το Κουβέιτ και την Ελλάδα, και κατά την διάρκεια της επίσκεψης 
ενημερώθηκαν από επιτελείς του ΓΕΕΘΑ για θέματα εθνικής αμυντικής πολιτικής.

Κατά τον σύντομο χαιρετισμό του, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Κωνσταντίνος 
Φλώρος αφού καλωσόρισε τους σπουδαστές, αναφέρθηκε στο περίπλοκο 
περιβάλλον ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου και πέραν αυτής, και 
επισήμανε την σύναψη αμυντικών συμφωνιών στρατηγικής σημασίας με τις ΗΠΑ 
και την Γαλλία.

Έκανε ιδιαίτερη μνεία στα εταιρικά σχήματα αμυντικών συνεργασιών στα οποία 
συμμετέχει η Χώρα μας από κοινού με την Κυπριακή Δημοκρατία, όπως και με τις 
περισσότερες Αραβικές χώρες και το Ισραήλ, καθώς και στην συνεργασία των 
Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) με όλες τις Βαλκανικές Χώρες, για την προαγωγή της 
ειρήνης και των σχέσεων καλής γειτονίας στα Βαλκάνια και την Ανατολική 
Μεσόγειο, καθιστώντας την Ελλάδα πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας στην 
περιοχή.

Ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ τόνισε τον κομβικό ρόλο της Σούδας και της Αλεξανδρούπολης 
σε ότι αφορά στην παροχή σημαντικών διευκολύνσεων προς το ΝΑΤΟ για την 
ενίσχυση της Ανατολικής Πτέρυγάς του, και αναφέρθηκε στην συμμετοχή των ΕΔ 
σε επιχειρήσεις και αποστολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Συμμαχίας και των 



Ηνωμένων Εθνών.

Έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην αποτελεσματικότητα που επιδεικνύουν καθημερινά 
οι ΕΔ στην περιφρούρηση του εθνικού εδάφους και στην επιτυχή διαχείριση του 
συνόλου των προκλήσεων που καλούνται να αντιμετωπίσουν, και αναφέρθηκε 
επίσης στα υφιστάμενα εξοπλιστικά προγράμματα που βρίσκονται σε εξέλιξη.

Τέλος, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ προέτρεψε τους σπουδαστές να εμβαθύνουν στην μελέτη 
του γνωστικού τους αντικειμένου και τους ευχήθηκε από τις θέσεις που θα 
αναλάβουν μελλοντικά να επιδιώκουν πάντα να διασφαλίζουν τις αρχές της 
δημοκρατίας, μεταδίδοντας και αυτοί με την σειρά τους στις επόμενες γενιές τις 
αξίες και τα ιδεώδη της.

Η επίσκεψη είναι η τρίτη που πραγματοποιείται από Πανεπιστήμια και Ινστιτούτα 
των ΗΠΑ σε σύντομο χρονικό διάστημα, με τις δύο πρώτες να έχουν λάβει χώρα 
τον Ιούνιο του 2022 από το New York University (NYU) και το American Hellenic 
Institute (AHI) και εντάσσεται στον συνολικό σχεδιασμό του ΓΕΕΘΑ ως προς τις 
διεθνείς δράσεις των Ενόπλων Δυνάμεων που έχουν σκοπό την προβολή της 
Ελλάδας και την ανάδειξη του πολυδιάστατου έργου που αυτές επιτελούν τόσο σε 
εθνικό, όσο και σε διεθνές επίπεδο.
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